VZOROVÝ TEST

Zkušební otázky kurzu odborné činnosti

Inseminace  prasat a vpravování embryí  inseminační  technikou

Stupeň  I – inseminace

Jméno:

Adresa:

Funkce:

1. Vyjmenujte, ze kterých částí je složeno pohlavní ústrojí prasnice

a) 

b)

c)

d)

e)

f)

2. Vaječníky prasnice produkují

a) vajíčko

b) hormony

c) embryo

3. Délka děložních rohů u prasnice je

a) 100-150 cm

b) 10 cm

c) 250 cm

4. Krček děložní a jeho utváření

a) je houbovité struktury

b) je tuhé konzistence

5. Vejcovody slouží

a) k produkci ovocytů

b) k procesu oplození

c) k nidaci embryí

6. Hypotalamus řídí

a) pohlavní činnost

b) činnost zažívacího traktu

c) činnost mléčné žláza

7. Hypofýza produkuje

a) FSH

b) testosteron

c) LH

8. Estrogenní hormony produkují

a) vaječníky

b) varlata

c) mléčná žláza

9. Děloha produkuje

a) žluté tělísko

b) prostaglandin F2α

c) testosteron

10. Prostaglandin F2α způsobuje

a) produkci poševního hlenu

b) ruší funkci žlutého tělíska

c) ochraňuje žluté tělísko v době březosti

11. Pro stanovení pohlavní dospělosti u prasničky je rozhodující

a) živá hmotnost

b) věk

c) vliv ročního období v době narození

12. Doba prvního zapuštění prasničky se určuje podle

a) živé hmotnosti

b) věku

c) plemenné příslušnosti

d) tělesné kondice

13. Výběr – selekce prasniček do chovu se provádí na základě

a) plemenné hodnoty rodičů

b) zdravotního stavu

c) hmotnosti

14. Vyjmenujte základní stádia pohlavního cyklu u prasnic

15. První říje u prasničky se dostaví

a) v době chovatelské dospělosti

b) v době pohlavní dospělosti

c) v době tělesné dospělosti

16. Délka říje u prasnice

a) 2 – 2,5 dne

b) do 1,5 dne

c) 2,5 – 4,5 dne

17. Reflex nehybnosti se dostavuje

a) před říjí

b) v průběhu vrcholu říje – nástupem vlastní říje

c) po skončení říje

18. Prasnice lze zapustit v období

a) na začátku říje

b) reflexu nehybnosti

c) na konci říje

19. Pohlavní cyklus se u prasnice opakuje v případě nezabřeznutí

a) po 15 dnech

b) po 21 dnech

c) po 28 dnech

20. Vyjmenujte způsoby vyhledávání říjících se prasnic

21. Po odstavu selat se prasnice zapouští 

a) 3. – 5. den

b) 21. den

c) kdykoli

22. Vyhledávání říjících se prasnic se provádí

a) 1x denně

b) 2x denně

c) průběžně během dne

23. Vyhledané říjící se prasnice se prvně inseminují

a) za 8 – 12 hodin

b) ihned po vyhledání

c) kdykoli

d) Reinseminace se provádí

e) okamžitě po první inseminaci

f) za 8 – 12 hodin pokud trvá reflex nehybnosti

g) kdykoli

24. K ovulaci prasnice dochází 

a) na začátku říje

b) po skončení říje

c) před koncem říje

25. Feromony kance lze využít

a) ke stimulaci reflexu nehybnosti

b) k vyhledávání říjících se prasnic

c) k urychlení ovulace

26. Jaká je úloha oxytocinu při inseminaci prasnice

a) stimuluje transport spermií děložním rohem

b) zvýrazňuje říji

c) způsobuje ovulaci vajíčka

27. Kde dochází k procesu oplození

a) ve vejcovodu

b) v děložním rohu

c) ve vaječníku

28. Inseminované prasnice se z důvodu lepšího zabřezávání

a) ponechávají v kotci

b) přemístí do individuálního ustájení

c) není nutné přemístění

29. Inseminační dávka obsahuje

a) 50 cm3 naředěného spermatu

b) 80 cm3 naředěného spermatu

c) 120 cm3 naředěného spermatu

30. Inseminační dávky pro inseminaci čerstvým semenem se uchovávají při teplotě

a) + 20C až + 50C

b) + 150C až 170C

c) + 300C

31. Inseminační dávka se před inseminací zahřívá na teplotu

a) 200C

b) 300C – 350C

c) 400C

32. Inseminační sonda se zavádí

a) do poševní předsíně

b) do dělohy

c) do děložního krčku

33. Vlastní úkon inseminace trvá

a) 7 – 9 min

b) 20 min

c) 2 min

34. Prasnice určená k inseminaci se

a) fixuje v samostatném boxu

b) nefixuje se

c) zůstává v boxu při vlastní inseminaci

35. Vyjmenujte faktory ovlivňující úroveň zabřezávání u prasnic 

36. Indukci pohlavní dospělosti u prasniček lze vyvolat

a) pomocí gonadotropinu

b) pomocí flushingu

c) pomocí nuceného pohybu

d) stimulací kancem

37. Synchronizace říje u prasniček se provádí

a) nesteroidními progestačními látkami

b) světelným režimem

c) přítomností kance

38. Indukce a synchronizace porodu se u prasnic provádí

a) syntetickým analogem prostaglandinu F2α

b) omezením krmné dávky

c) pohybem prasnic

39. Vyjmenujte vlivy uplatňující se při výběru prasniček do reprodukce

40. Vyjmenujte nejčastější poruchy reprodukčních funkcí u prasnic 

41. Jaké % zabřezávání prasnic po 1. inseminaci lze považovat za ekonomicky únosné

a) do 60%

b) 85 % a více

c) 50 %

42. Mezi přímé metody rané diagnostiky gravidity patří

a) rentgenologické vyšetření

b) ultrasonografické vyšetření

c) evidence

43. Vyjmenujte doklady potřebné k evidenci reprodukčního procesu u prasat

